

Хамед Калкаб Малбоум, пуковник оружаних снага Камеруна,  
председник Међународног савета за војне спортове – CISM

# Вредности граде поверење

– Моја визија је да CISM учиним идеалном платформом на којој ће се оружане снаге широм света сусретати да би промовисале пријатељство, солидарност и мир кроз спорт, а значајан искорак ка томе направил смо на београдском Стратегијском семинару за који имам само речи похвале – истиче пуковник Малбоум у интервјуу „Одбрани“.



СНИМАО Д. БАНДА

**Н**а Стратегијском семинару који је Делегација Србије при Међународном савету за војне спортове организовала у сарадњи са Генералним секретаријатом те организације у септембру у Београду, разговарано је о циљевима, организацији и начину функционисања CISM у будућности. Тиме је почео процес трансформације војног спорта, односно те међународне војне спортске организације.

У разговору са председником CISM пуковником Хамедом Калкабом Малбоумом, чули смо основне дилеме, назначене правце и закључке куда треба да иде војни спорт.

■ *Господине председниче, Делегација Србије при CISM била је домаћин значајног семинара на којем се водила жива дискусија о будућем развоју војног спорта, организационим и функционалним квалитетима CISM. Београд је имао велику част да угости 25 експертских из 15 земаља света. Какве су оцене у Генералном секретаријату о организацију CISM стратегијског семинара?*

– Могу да кажем да је мој долазак овде у Србију био једно велико и позитивно искуство. Ја сам тек неколико месеци председник CISM, али сам цео живот посветио идеалу Олимпизма. У том правцу служио сам и служим својој домовини. Имао сам задовољство да отворим међународни спортски војни догађај, у којем нисмо били сведоци борбе између квалитетно припремљених атлета, већ борбе експертских мишљења како би дошли до најоптималнијег решења за будућност организације, чији је активан члан и ваша земља. Изузетно сам задовољан организацијом семинара. Све је функционисало савршено. Савремена поставка сале, поштовање протокола, одлично осмишљен програм рада и отвореност за сарадњу и неизмерно уложени напор ангажованих људи, поготово пуковника Бранка Бошковића, пуковника Драгана Ћинија, потпуковника Драгана Тодорова и старијег водника Горана Чегара, омогућили су плодотворан рад учесницима семинара.

Посебно задовољство био је пријем код министра одбране, господина Драгана Шутановца и државног секретара др Зорана Јефтића, који су нам показали да су Министарство одбране и Војска Србије спремни за много веће изазове и суделовање у будућим активностима CISM. Нема сумње да Србија може водити регион у бољу будућност војног спорта, који може да буде главни стожер јачања поверења и сарадње између оружаних снага. Било ми је велико задовољство да са председником Олимпијског комитета Србије, господином Дивцем, посматрам утакмицу лиге шампиона између Партизана и Андерлехта. Уверио сам се да су Ср-

*Афирмацију циљева и визије CISM могуће је развијати још бољом комуникацијом између оружаних снага, предавањима у војним школама, академијама и штабним курсевима и засађивањем идеала CISM у свессти будућих вођа.*



СНИМИО Р. ПОПОВИЋ

би заиста спортски и културолошки богата нација. Мислим да морате прихватити веће организацијске изазове како би у то уверили цео свет, а ја ћу вам у томе, будите у то уверени, неизмерно помагати.

■ У излагању сће говорили о циљевима CISM. Како да као војници идентификујемо своје место у сјоршћу и које су нам алтернативе?

– CISM постоји већ 62 године и логично је било да ће доћи време када се мора трансформисати сходно глобалним токовима. Ми смо војници и то морамо ефикасно да

*Циљеви којима треба да стремимо су развој пријатељских односа између безбедносних или одбрамбених снага земаља чланица; промовисање сјоршћског и физичког васпићања; обезбеђивање узјамне техничке подршке; пошћомагање мање повлашћених земаља чланица; давање доприноса равномерном развоју кадра одбрамбених снага и међународним најорима усмереним ка ошћем миру. Уверен сам да су сјоршћегејске вредности учвршћивање пошћигнућих усћеха и обезбеђивање наше глобалне повезаности.*

урадимо. Морамо се ослонити на кључне појединце, експерте у овој области, било да су војници или цивили. Морамо кренути у одговарајуће структуре или да развијемо постојеће. Овде, на овом семинару, сучелили смо експертска мишљења о томе који пут да изаберемо. Идентификовали смо стратегију развоја CISM имајући у виду промене у окружењу, политичке промене и иновације – нешто што треба да доведе до нечег бољег од онога што је сада.

■ Какве сће обавезе прихвћили као председник CISM?

– Најпре морам да обезбедим највиши могући степен повезаности CISM са осталим сличним међународним спортским институцијама, Затим ћу радити на томе да нашим активностима припадне оправдано истакнуто место у оружа-

ним снагама и глобалном спорту и, коначно, спреман сам да изведем наша такмичења изван касарни да би их учинили атрактивнијим уз задржавање нашег војног идентитета.

■ Имајући у виду стренућно сћање у организацијско-формацијској сјоршћури CISM, да број организације светских и континенталних такмичења оида, као и финансијску кризу која умањује буџете оружаних снага широм света, како остварити циљеве које сће поменули?

– Сигурно је да морамо обезбедити финансијску независност CISM, а то је једино могуће добијањем истакнутијег места наших такмичења, побољшањем промовисања наших специфичних војних дисциплина, повећањем организовања наших сопствених спортова у оквиру CISM календара и уграђивањем наших спортова у програме зимских, летњих и кадетских светских игара. Ту је и побољшање препознатљивости војног спорта у образовању младих и војних спортиста у развоју цивилног спорта, као и учвршћивање наше успешности у Календару светских првенстава, семинара и симпозијума, CISM Day Run и Сјоршћа за све.

Други аспект је маркетинг наших догађаја, који подразумева да се суочимо са финансијском кризом, да се рационално користи додељени рестриктивни буџет оружаних снага, те проналажење ванбуџетских извора и начина за преживљавање CISM. Промоција солидарности је трећи начин да се наведени циљеви и визија наше организације остваре. У том смислу CISM мора да постане неопходна „оса у координатном систему“, да постави конкретан акциони план јер делегације широм света имају потребу за чланством у овој јединственој међународној војној спортској организацији. У њој је најлакше спроводити развој културе мира.

■ Које резултате београдског семинара издвајате?

– Идентитет CISM чине наше вредности – спорт и солидарност, одавање признања војним шампионима, коришћење спорта у корист мира, сигурности и сарадње међу нацијама. Тако је и на регионалном нивоу. Овај семинар донео је нешто ново, а то се најбоље може исказати поручком „размишљај глобално, делуј регионално“. Кроз предавања и плодотворну размену експертских мишљења разматрали смо начине како војни спортски догађаји могу да јачају пријатељства и војну сарадњу међу нацијама.

Да би остварили максималне ефекте потребно је организовати и учествовати на спортским војним догађајима који треба да буду равномерно распоређени по државама и подржани од стране највиших државних тела. На њима мора да превладава дух толеранције, солидарности и фер плеја, да укључују елитне спортисте и јавне личности као промотере спорта, образовања, културе и здравог начина живота, да развија комуникацију између војног персонала, од каплара до генерала и да пружају могућност за дружење и успостављање личних односа као предуслова за боље разумевање.

Уз све ово договорили смо и низ конкретних мера о развоју војних спортова, организацији такмичења, али и бољој организацији CISM, њене структуре и функционисања. ■

Драган ТОДОРОВ  
Горан ЧЕГАР